

2021年08月23日 星期一
责编:李卉
美编:言李懿
校对:曹韵红

时隔16个月,株洲再次面临“大考”——受南京禄口机场疫情扩散的影响,株洲出现本土疫情。城市安宁被打破,市民健康受到威胁,一场疫情防控阻击战迅速打响。

田心是轨道交通产业腹地,作为发展多年的老城区,这里小区聚集、商贸繁荣,流动人口较多。危急时刻,田心街道党群助力同心、“大工委”握指成拳、群众守望相助,谱写了一曲慷慨激昂的疫情防控大合唱。

1 戮力同心 防疫一线党旗红

“全面进入‘战时状态’,所有干部取消休假,集中力量做好疫情防控工作。”7月29日,接到云龙示范区出现病例的消息后,石峰区连夜召开紧急会议,研究部署疫情防控工作。

当晚,田心街道第一时间成立由副区长候选人提名人选、街道党工委书记覃志名任第一组长,办事处主任马智为组长的领导小组。并设立综合、重点人员摸排、小区管控(应急处置)、企业防控、社会秩序等5个工作小组,街道每一名班子成员都作为直接责任人,牵头几项具体工作。

大考铃声响起。7月29日晚,根据对两名患者的初步流调结果,田心片区有10户居民共计30余人与他们有过接触,属于“密接人员”。病毒的蔓延没有白天黑夜,街道20名党员干部、8台车辆连夜集结,马不停蹄,投入工作。

7月30日凌晨4点,10户居民被安全转运到隔离酒店;

7月30日上午12点,确诊人员曾到访过的培训机构及周边公共场所完成封闭消杀;

7月31日,片区43个小区全部实行封闭式管理;

8月1日,第一轮核酸检测有序启动。

我们看到,这里的每一道疫情防线,都有党旗飘红;每一个紧要节点,都有党员义无反顾的身影。

“我是党员,我报名。”

“我以前当过护士,有防疫经验。”

田心叫鸡岭社区党委书记刘艳红介绍,自7月31日小区实施封闭式管理以来,在小区党支部、业委会的组织下,居民们踊跃报名,承担起了值守、登记、消杀、送物资、组织核酸检测等工作,20多天来,没有缺过一次岗,没有发生过一起纠纷。

田心北岭社区共有170多户居家隔离对象,收集生活需求、整理采购清单、检查隔离封条等工作,均由小区党员、志愿者来完成。辖区莱茵小镇是田心最大规模的小区,核酸检测任务最重,在业委会的精心组织下,这里三轮核酸检测均井然有序,被称为“教科书式”的“检测样板”,还吸引了其他小区前来取经。

一个党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。在党建引领下,田心街道以最快的速度、最有力的措施、用最科学严谨的方法,防疫无怠、守土尽责,诠释了大写的担当。



▲核酸检测前,志愿者帮助老人打开“绿码”。

同心战“疫” 共护家园 石峰区田心街道抗击新冠肺炎疫情纪实

株洲晚报融媒体中心/李卉 通讯员/陈战辉 黄丽

2 握指成拳 “大工委”共筑疫情防线

疫情防控是对基层治理能力与治理水平的一次硬核考验。

近年来,田心街道党工委积极探索党建引领基层治理,不断强化街道党工委的统筹协调功能,加强街道“大工委”建设力度,构建起街道与辖区单位共驻共建、共治共享的区域化党建新格局。

大事难事见担当。在这场没有硝烟的战争中,一个又一个“大工委”成员单位主动迎战。田心街道与中车株机密切联动,摸排相关人员,实时追踪信息,共享资源场所,及时互通有无;各物业公司发动党员带头,联合小区党支部、业委会,对公共区域进行封闭式管理;非公企业党支部严格落实疫情防控要求,协助完成隔离人员排查,督促员工严格执行“居家令”……

疫情发生后,片区不少原本四通八达的小道被封闭,“大工委”成员单位贴心地提供8台电动车给工作人员使用,极大方便了他们上门开展工作。

第二轮核酸检测启动前夜,突然风雨大作,原本搭建好的棚架被损坏,辖区爱心企业连夜调集物料、集结工作人员,协助街道干部重新布置场地。

核酸检测需要较为开阔的场地,辖区学校、企业均无偿提供操场、体育馆,并派出工作人员进行协助。

与此同时,22名市派党员干部、43名街道党员干部,83名后盾单位工作人员全部下沉社区、冲在一线,烈日炎炎下,大家“超长待机”、满负荷运转,却从未有过半句抱怨。以区政协党组成员、主席候选人提名人选王顺安为组长的区督导组进驻街道开展督查指导,深入核酸检测、人员摸排等重点工作的,提出了不少金点子、好办法。

握指成拳,聚沙成塔。在核酸检测中,田心街道创新地采取“预约票”模式,有效引导大家错峰检测;检测之前,各方人员汇聚现场,进行模拟演练,精心完善每个细节;检测现场,志愿者对年老、年幼、行动不便的待检对象提供一对一服务,并将检查身份证、健康码等关口进行前移。根据统计,第一轮核酸检测时,一个检测台每小时检测70人左右,到第三轮,一个检测台每小时检测人数达到160人,效率大大提升。

在这场大考中,田心街道“大工委”的作用充分显现,各成员同心同向,一起织密了“检测网”,充实了“物资库”,筑牢了“防控墙”。

3 守望相助 居民携手共克时艰

面对这场生死考验,每位市民都在用自己的方式助力抗疫。

街巷空旷,商场冷清,小区安静,这还是那个活色生香、充满了浓浓烟火气息的田心吗?疫情发生之后,片区居民们马上自觉减少外出,严格居家,阻断疫情“传播链”,体现着一名社会人的担当。

“一线人员已经够辛苦了,不要让他们的心血和努力功劳一赞。”

“我们不是局外人,居家也是做贡献。”
“家里囤了不少口罩和酒精,有需要的邻居可以@我。”
……

各个微信群里,这样的表达屡见不鲜。

20多天来,74岁的北岭社区居民周胜云天戴着红袖标担任防疫志愿者,他在岗值守,与志愿者们支起一座座遮阳棚,画好一条条一米间隔线。

街道网格员方欢莲发现,原来星夜守候、等她回家的,不仅仅是亲人。田心云杉小区边上一家蔬果小店,近段时间主动推迟3个小时打烊,不是因为生意火爆,只是为了方便夜归工作人员,



▲中车株机公司核酸检测点。

可以让他们少走几百米没有路灯的夜路。

啤酒厂小区四合院居民黄师傅因为与确诊患者有过交集,一家四口都去了集中隔离点,留下曾两次中风的八旬老父亲居家隔离。他家的情况牵动着邻居们的心,大家排好班,确保每天上门查看两次,并及时给老人送上防疫物资、生活用品。微信群里发来一封封“平安信”,让身在隔离酒店的黄师傅一次次热泪盈眶。

南峰社区翠竹小区15位居民被称为“15勇士”,自疫情发生以来,他们冒着酷暑,不分昼夜,守护着家园,其中有“夫妻档”,也有“父子兵”,有的在复工之后白天上班,晚上仍参与志愿服务。

不管是冲锋陷阵的,还是默默无闻的,只要为抗疫作出贡献的人,都是最可爱的人。在田心,每位居民都争当“最可爱的人”。

我们看到,疫情来袭时,田心街道党群同心、政企携手,大家共克时艰,共护家园。疫情散去后,田心街道继续在“火车头”精神的引领下,为早日建成宜居宜业的轨道交通小镇而砥砺奋进。(本版图片由田心街道提供)

2021年08月23日 星期一
责编:廖喜张
美编:陈春艳
校对:曹韵红

调度中心 每日核查封闭小区内用户信息

疫情期间,调度中心的值班人员依然坚守岗位。面对部分值班人员被要求居家隔离无法外出的情况,调度中心代召集人张江滔组织召开部门线上会议,调整人员值班表。同时,抓住机会提升调度人员的综合业务能力,每日核查封闭小区内无法外出充值燃气用户的信息反馈,以实际行动为疫情期间的正常运作提供保障。

维修员梁亚文 主动坚守一线,连续工作十余天

梁亚文是株洲新奥石峰网格的维修员。疫情期间,石峰区陆续有不少同事被要求居家隔离,无需隔离的他主动坚守一线,连续工作十余天,处理各类问题100多起。为了方便封闭管理的小区用户,他灵活多变地采用了“微信指导普表用户缴费”、“无偿替卡表用户代缴燃气费”等方式,为用户提供了便利。他说:“每天接触不同的用户,说不是假的,但只要穿上工装,代表的就不仅仅是自己,而是整个株洲新奥——所有的恐惧就都被责任所替代。隔着口罩,看到用户的笑脸,就觉得每一次都值得!”

老旧管网改造 加快市政道路管网改造进度

8月14日晚10点,在天元区黄河北路、天伦路,60多位燃气施工工人为28处燃气管道置换实施置换“手术”。为了能够尽早完成铸铁管网改造,大幅度提升市民的用气安全,疫情期间,株洲新奥及时对施工组织进行了调整:停止小区管网改造,将力量转移至市政道路管网改造。

利用“居家令”道路车流量小的空档,加快施工进度步伐。同时,积极与公交公司对接,协商施工路段公交车的通行线路,做到防疫施工两不误。目前,株洲新奥60余名施工人员,分布在育才路、长江南路、市府路等12个项目工地,工程管理群召集人党嘉强以及项目负责人更是日夜坚守在现场,加快项目进度。



▲疫情期间,株洲新奥员工坚守岗位。

(本版图片均由株洲新奥提供)

防疫情保供气 株洲新奥全力以赴 ——株洲新奥燃气有限公司抗击疫情实录

株洲晚报融媒体中心/廖喜张 通讯员/王辰阳

变异毒株“德尔塔”来势汹汹,扰乱了人们平静的生活。

7月29日中午,我市接到了来自常德市的协查函。当天下午,全市新冠肺炎疫情防控工作视频会议召开,疫情防控阻击战就此打响。与时间赛跑,与病毒抢跑,我市以最快速度、最短时间、最有力措施切断疫情传播渠道,遏制疫情蔓延。

疫情来袭,害怕吗?当然害怕,但我们决不退缩!

株洲新奥燃气有限公司(以下简称株洲新奥)人也迎“疫”而上,全力以赴,以疫情防控和安全保供为核心,以高度的社会责任感与担当精神为动力,组织员工坚守一线、攻坚克难,为疫情防控和经济社会发展贡献株洲新奥的力量!

责任到人,措施到位

做好疫情防控期间的燃气供应,对于保障防控、稳定民心、稳定社会意义重大。因此,必须全力以赴确保燃气供应安全、连续、稳定。

疫情出现后,株洲新奥严格落实市委、市政府疫情防控部署要求,公司总经理张博第一时间调整部署,成立株洲新奥疫情防控领导小组。同时,明确任务分工,确保责任到人、措施到位、防控有力,全力以赴做好高效服务、稳定供气、疫情防控等工作,始终保持服务热线24小时畅通、管网巡检人员坚守岗位、抢修队伍待命备战,切实有效保障全市疫情防控时期的燃气保供工作。

为保障公司用户及员工安全,杜绝传播链的出现,株洲新奥还紧急联系检测机构到公司开展专场核酸检测,全员完成了三次核酸检测,所有结果均为阴性。同时,迅速购置了3.4万余元的防疫物资,其中,口罩49000个、酒精消毒液1000瓶、体温计30台、检查手套1050双。每天,安排值班人员及时发放及派送,力保员工防疫物资需求。

全力确保正常、安全用气

8月2日,我市根据疫情防控需要,迅速实施“居家令”。

株洲新奥也第一时间响应:除门站、调度、抢修、营业厅、维修网格、加气站等岗位安排基本生产运营保障的人员外,其他岗位工作人员一律居家办公三日,不外出、不聚集、严格遵守全市疫情防控工作安排。但为了方便居民购气,中心营业厅、体育中心等11个对外营业场所并未“打烊”,继续提供对外服务。燃气抢修队也24小时继续在岗,全力确保市民正常、安全用气需求。

疫情之下,株洲新奥人勇敢逆行,全力以赴:为了保障居民用气安全,维修员冒着感染风险上门维修;为了保障管线安全,巡线员继续在烈日之下巡视管线;为了确保燃气设备稳定运行,设备维护员继续奔赴各处维护检测;抢修员全天候待命,加气员24小时值班,安保员坚守在第一道关口……

“疫”消云散,山河无恙。株洲新奥人既是坚守者,也是逆行者!



▲株洲新奥总经理张博(居中)深夜勘察施工现场。



▲株洲新奥员工疫情期间坚守岗位。

新奥风采

职教城能源站

吹吹空调外机不算啥,热也开心!

株洲新奥职教城能源站位于本次疫情的首批中风险地区。由于该站的功能单位雅洁酒店、腾龙酒店等分别作为隔离点及医护人员居住酒店,防疫压力很大。职教城能源站工作人员在全力做好疫情防控的基础上,还在站内进行了三次核酸检测,全员均为阴性。

在大多数市民居家的情况下,

炎陵新奥

确保LNG运输车顺利抵达炎陵

受疫情影响,所有赴炎陵人员均需提供健康码、行程码与24小时内核酸检测阴性报告。在这种情况下,LNG运输车进入炎陵将会受到影响,怎么办?紧急关头,炎陵新奥天然气储备站马上向公司汇报情况,由主管部门开具证明,打通运输通道。

同时,在确保绝不从疫区调入气源、保证运输人员身体健康的同时,派专车到高速公路出口迎接,并用气需求。

维修服务

妥善处理隔离点小区漏气

“漏气处理不过夜,是企业对社会的承诺!保一方平安,为一方服务,是我们应尽的责任!”维修服务模块召集人赵晟是这么说的,也是这么做的。疫情期间的一个夜晚,大雨倾盆,他接到了紧急抢修任务:在有确诊病例且已被封闭管理的小区——东环新城南苑67栋楼道内有强烈燃气味。

能源设备需要保持长时间稳定运行。职教城能源站班组成员铆足了劲头,全力保障一切设备正常运转。不分昼夜的坚守在排气温度高达53摄氏度的设备前,他们质补城能源站工作人员在全力做好疫情防控的基础上,还在站内进行了三次核酸检测,全员均为阴性。

在此期间,炎陵新奥召集人郭冠军一直坚守在第一线。他说:“自最初疫情开始以来,我看到了太多的感动。作为株洲人,作为株洲新奥人,是我们该行动的时候了!”

对车辆及人员采取严格消毒等防控措施后,在政府部门和各方人员支持配合下,LNG运输车得以顺利抵达炎陵新奥天然气储备站,确保了炎陵当地燃气的供给。

赵晟与网格经理唐威、维修员袁力军在获得公司疫情防控领导小组的批准,并做好充分防疫保护后,火速抵达现场,排查完毕后对漏气点进行了妥善处理。任务完成后,唐威问袁力:“有害怕吗?”袁力争憨憨地笑了一下。他说:“愿意用个人的负重前行,换来新奥用户的岁月静好!”